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van notulencommissie congres 71
aan Besluitvomningscommissie
datum : 16maart2001
betreft . congres 71 - Zaterdag 18 november 2001, notulen - concept

11:00 Opening door partijvoorzitter:
Gerard SCHOUW doet een oproep aan de aanwezige leden om de zaal te bevolken. 
Installatie congresvoorzitters:
De congresvoorzitters leggen na hun installatie de stemprocedure uit, presenteren de 
leden van de diverse commissies die onder hen resorteren en staan stil bij het 
overlijden van Trudi STEVENS.
Presentatie kandidaten besturen en commissies:
Frans VAN DRIMMELEN presenteert zich als kandidaat voor 1e Penningmeester van 
het Landelijk Bestuur. Inge KAUER presenteert zich als kandidaat voor Secretaris 
Politiek van het Landelijk Bestuur. Jim VAN BEUSEKOM presenteert zich als kandidaat 
voor Voorzitter van de Besluitvormingscommissie. Jos VAN DE WIJST presenteert zich 
als kandidaat voor Voorzitter van het Geschillencollege. Frank VAN KASSEL, kandidaat 
voor Lid van het Geschillencollege, is verhmdert net als Rob VAN KAMP en Ren6 
KLEIJKERS. Ger DULLENS, Benno FRIEDBERG, Rob VAN KAMP en Wouter-Jan 
OOSTEN zijn wel aanwezig en lichten hun kandidatuur voor Lid van het 
Geschillencollege toe. De kandidaat Voorzitter en Leden zijn alien van mening dat het 
een rustig jaar zal worden voor het Geschillencollege. Tot slot presenteert Elaine TOES 
zich als kandidaat voor Lid van het Bestuur van het Opleidmgscentrum.
Opening stembussen:
De Congresvoorzitter opent de stembussen en merkt op dat men voorloopt op het 
schema. Het wachten is nu op de aankomst van de Minister van LNV. Er wordt 
geschorst tot hij aanwezig is.

11:30 Toespraak Laurens Jan BRINKHORST, Minister van LNV
11:50 Beleid, organisatie en financlen:

Toespraak Gerard SCHOUW, Voorzitter D66
Jaarrekening 1999, goedkeuring en decharge penningmeester:
De Financifele Commissie licht haar oordeel over de ter instemmmg en decharge 
voorgelegde Jaarrekening 1999 als voIgt toe:

"Democraten, de Financiele Commissie heeft de voorliggende jaarrekening 
1999 beoordeeld en geeft bij deze een positief advies ten aanzien van zowel het 
voorstel tot goedkeuring als het voorstel tot decharge.

Dankzij tijdig bijsturen van de zijde van beide penmngmeesters, telkenmale in 
overleg met de Financiele Commissie, heeft D66 het Jaar 1999 kunnen afsluiten met 
een positieve Algemene Reserve, het Eigen Vermogen. Het vermogen is echter wel tot 
een zodanig niveveau geslonken dat voortdurende waakzaamheid geboden is.

Het voortzetten van de kloof tussen stijgende kosten en stagnerende 
contributie-inkomsten betekent naar de mening van de Financiele Commissie dat de 
methode van de kaasschaaf moet worden ingeruild voor het maken van duidelljke, 
wellicht soms pijnlijke, keuzes vanuit het streven de beschikbaren middelen op een zo 
efficient mogelijke wijze in te zetten. D66 kent geen andere financiele problemen dan de 
andere mainstream partijen. Het vermogen, in tegenstelling tot die andere partijen, dit 
soort keuzes te kunnen maken is dan ook geen teken van zwakte, zoals sommige 
media menen te moeten suggereren, maarleidt juist tot een versterking van onze partij.

Ondanks haar bezorgdheid is de Financiele Commissie van mening dat met het 
huidige begrotingskader het maximale van bestuur, partij en medewerkers is gevraagd. 
Dit is echter tevens het minimaal wenselijke. De Financiele Commissie adviseert het 
Congres dan ook de begroting 2001 in ongewijzigde vorm aan te nemen, en dear waar 
alsnog wijzigingen gewenst geacht worden, dit slechts te doen indien afdoende 
concrete en realiseerbare financiele dekkmg voorhanden is."
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Het Congres neemt het advies van de Financtele Commissie met algemene stemmen 
over. Daarmee is de Jaarrekening 1999 goedgekeurd en decharge verleend aan de 
Penningmeester.
Beleidsplan behorend bij begroting 2001:
Wordt goedgekeurd door het Congres.
Voorstel nieuwe partij-organisatie:
Wordt goedgekeurd door het Congres 
Afdrachtenregeling politieke vertegenwoordigers:
De Congresvoorzitter hcht het voorstel toe en merkt daarbij op dat de essentie ervan al 
aangenomen is door een eerder Congres. Uit de zaal komt evenwel kntiek op het 
voorstel. De Commisaris van de Konmgin wijst op de onverenigbaarheid van het 
voorstel met zijn ambtseed en merkt op dat hij zich bij aaname ervan niet zal houden 
aan de nieuwe regeling. VAN VELDHUIZEN vraagt zich af of 6£n en ander wettelijk 
k£n. Hij zou hier graag een schriftehjke bevestiging van zien. VAN RIKSOORD sluit zich 
hierbij aan. Hij is van mening dat men een kandidaat formeel niet kan verplichten 
daadwerkelijk tot afdracht over te gaan. Het Landelijk Bestuur merkt op dat de zaal 
gelijk heeft waar het de jundische afdwmgbaarheid van de regeling betreft, maar dat het 
de partij natuurlijk vrij staat eigen regelmgen te treffen ten aanzien van leden die zich 
niet aan de partijregels houden Verder merkt het Landelijk Bestuur op dat de regeling 
alleen geldt voor verkozen functies, dus niet voor benoemde als 
burgemeesterschappen of commissariaten van de Koningin.
Gehoord de discussie tussen de zaal en het Landelijk Bestuur keurt het Congres 
daarop het voorstel goed.
Wijzigingsvoorstel regio-/afdelingsafdrachtregeling 2001:
De scheidende Penningmeester VAN LENTE geeft een toelichting op de nieuwe regio- 
/afdelingsafdrachtregeling 2001. Centraal in het voorstel staat, aldus VAN LENTE, het 
op orde krijgen van de campagnekas. De zaal merkt daarop op dat het werk gedaan 
wordt in de afdelingen en dat daarop bezumigen daarom een slecht idee is. Men roept 
op tot het onderzoeken van andere mogelijkheden. Het Landelijk Bestuur antwoordt dat 
er alleen bezuinigd zal worden op de regie’s. De afdelingen worden niet gekort, 
Bovendien zal de inkomstenderving waarschijlijk beperkt zijn door de verheugende 
aanwas van het aantal leden. Verder zullen een aantal efficiency-maatregelen 
doorgevoerd worden, zoals het mogelijk maken dat regio’s mededelmgen doen in de 
Democraat, wat de overhead voor de regio’s aanzienlijk zou kunnen beperken. De 
regio’s, zo concludeert het Landelijk Bestuur, zullen door het voorstel niet in financiele 
problemen komen.
Gehoord de discussie tussen de zaal en het Landelijk Bestuur keurt het Congres 
daarop het voorstel goed.
Begroting 2001 met financiering campagne, vaststelling:
1005 - OVERGENOMEN
1006 - OVERGENOMEN 
1072-OVERGENOMEN
1070 - INGETROKKEN nadat het Landelijk Bestuur te kennen heeft gegeven dat de 
bestuursbijdrage weliswaar wordt gehalveerd, maar dat zij wel 2 vergadenngen zal 
fmancieren.
Wijzigingsvoorstellen Statuten en Huishoudelijk Reglement:
1064A - OVERGENOMEN 
1064B-OVERGENOMEN 
1064C-OVERGENOMEN 
1064D-OVERGENOMEN 
V001-008 - AANGENOMEN 
V009-010 - AANGENOMEN
1007A - INGETROKKEN nadat het Landelijk Bestuur te kennen heeft gegeven aan de 
zorgen van de mdiener reeds tegemoet gekomen te zijn door er althans in andere 
media melding van te maken dat bepaalde informatie slecht op het internet te vinden is. 
Met het intrekken van 1007A vervallen alle 1007’s en 1006.
1066-OVERGENOMEN 
1007B-VERVALLEN
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1019 - OVERGENOMEN 
V011 - AANGENOMEN 
1064E-OVERGENOMEN 
1064F-OVERGENOMEN 
V012-013-AANGENOMEN 
1064G-OVERGENOMEN 
V014-018 - AANGENOMEN
1012 - VERWORPEN nadat VAN DOORNE tevergeefs de zaal heeft geprobeert te 
wmnen voor zijn standpunt. Met argument van het Landehjk Bestuur dat de trend nou 
eenmaal deregulenng is overtuigt de zaal meer.
1007C - VERVALLEN
V019-AANGENOMEN
V020 - AANGENOMEN
1013-VERWORPEN
V021 - AANGENOMEN
V022-046 - AANGENOMEN
1007D - INGETROKKEN
V047-AANGENOMEN
V048-053 - AANGENOMEN
1067-OVERGENOMEN
Algemene organisatorische moties:
1006 - VERVALLEN (zie 1007)
1010- VERWORPEN nadat het Landelijk Bestuur de zaal heeft gewonnen voor haar 
standpunt dat dit voorstel overregulering inhoudt.
1020 - OVERGENOMEN met de mededeling van het Landelijk Bestuur dat de 
leeftijdsgrens voor dit voorstel op 25 jaar gesteld zal worden
1021 - INGETROKKEN nadat het Landelijk Bestuur heeft aangegeven dat 66n en 
ander nog staat te gebeuren gezien het felt dat een opdracht van die strekking er nog 
ligt.
1016 - OVERGENOMEN nadat het Landelijk Bestuur heeft aangegeven dat haar in het 
congresboek weergegeven advies (ontraden) eigenlijk overnemen had moeten zijn.
1052 - OVERGENOMEN nadat het Landelijk Bestuur heeft aangegeven zich in deze 
neutraa! op te stellen, omdat het hier een open discussie betreft Bert BAKKER raadt 
het overnemen van deze motie tevergeefs af. Hij meent dat het uitvoeren van 
gezamenlijke taken door de fractieleden anders in het gevaar komt. De zaal schat dit 
gevaar anders in.

12:15 Pauze:
Tijdens de pauze worden de algemene organisatorische moties die nog nlet aan bod 
zijn gekomen in behandeld en in stemming gebracht.

13:00 Onderwijs...
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Notulen Congres onderwerp ONDERWIJS
Amendement 2042' woordvoerder (WV) niet aanwezig. LB' overbodig. Hebben bezwaar tegen 
het rapporteren

2028: LB acht het goed als er met enige regelmaat met de ouders wordt gesproken over de 
grondslag van de school, op deze mamer wordt erzm gegeven aan het mstemmingsrecht.

2014: WV. er principieel voor kiezen om ouders dicht bij bestuur te houden.

2058. (congresboek B) TK: L). Lambrechts is al met zo blij met 2 amendementen die 
aangenomen zijn Wii kleme onderwijskundige schaal behouden. Raadt deze sterk af.

2026' (congresboek B): LB. denkt dat men juist terug wil naar kleinere scholen. Er zijn 2 soorten 
kleinschaligheid- bestuurlijk en onderwijskundig. Niet goed omdat aan scholen zelf overte laten

Actuele politieke moties

6017: WV: drmgt aan op goed onderzoek naar huisvesting en materialen. Er is 400 mio 
inmiddels gegeven, maar is dat wel genoeg?
TK: Ursie: er komt een onderwijsmvesteringsplan, dus eigenlijk achterhaald.
LB: overbodig. De motie De Graaf is inmiddels aangenomen.
WV. de vraag blijft of het geld wel voldoende is en is er voldoende onderzocht?
Motie aangenomen.

6018. LB: ontraden
WV' D66 is voor een kenmsmaatschappij. Daarbij speel ICT een grote rol Erzijn in het 
onderwijs echter 2 grote drempels: VO' leraren vormen geen team en geven elkaar te weinig 
ondersteumng In het BO moet het ontstaan van (regionale) samenwerkingsverbanden 
ondersteund worden. Daarvoor zijn middelen nodig.
Andor Admiraal; computers zijn in deze niet het enige. Hoe ga je dit nu uitwerken?
LB: er mag inmiddels 50 mio aan specifieke doelen besteed worden Laat scholen dit zelf 
uitmaken.
WV: gaat niet over vaardigheden, maar over computers. Leraren worden te weinig ondersteund 
Politiek zou ervoor moeten gaan!
Motie verworpen.

6063- LB: ontraden.
WV: men heeft recht op demonstreren, maar men mag anderen met belemmeren.
LB: wil motie met klem ontraden Wij zijn erg voor buitenparlementaire acties!
Motie verworpen

6073: LB, niks meuws. Overnemen.
WV. democratisch en monarchistisch kan samengaan.
Inspreker (2)- een koning krijgt zoveel ruimte als de TK het toelaat In andere landen gaat dit 
veel slechter.
Motie aangenomen.

6074; WV' vraagt deze motie toch in stemming te brengen, ondanks dat LB de motie met klem 
ontraadt. Monarchie eerst moderniseren, tzt evt. republiek 
Bestuurdersveremging vraagt om een principiele uitspraak
Thom de Graaf: laten we pragmatisch blijven Hiervoor is geen draagvlak. Laten we de lijn 
volgen, die we inmiddels hebben ingezet en niet twee verschillende geluiden laten horen.
Motie verworpen

6077: LB: laat het congres vrij om hierover een mening te hebben.
In TK blijkt er al over te worden gesproken. Motie ingetrokken.
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6078L LB ontraden. Het zou een volstrekt verkeerd signaal afgeven van congres.
M Mols' wij zouden emg land in Europa zijn, die de lasten zou verhogen. Geeft economische 
dip Bovendien lessen we staatsschuld al af.
TK B Bakker. we moeten de lasten niet langer verlagen, maarzeker met verhogen. 
Staatsschuld wordt inmiddels afgelost 
Motie verworpen

6053' LB: overnemen.
Motie aangenomen.

6056' LB' overnemen
EP L.v.d.Laam deze verandenng gaat tegen het huidige financifele denken in, maar moet 
veranderen!
WV; is zachte motie, maar hard nodig!
Motie aangenomen.

6079: verschuiven naar morgen.

Ordevoorstel: vandaag behandelen, indien woordvoerders er met zijn, doorschuiven naar 
morgen.

4029: WV: in D66 programma staat veel hoger percentage voor terugdringen C02 dan nu 
bereikt wordt. We moeten ons niet conformeren. Daad stellen!
LB: ontraden De doelstelling is achterhaald. Nu gaat discussie in Den Haag erover om andere 
landen te helpen met hun reductie. Met zelfde geld meer resuitaat.
Inspreker (?): Min. Frank heeftgoed voorstel gedaan, o.a bomen pianten in het buitenland. 
Hem nu niet dwarszitteni
TK; van Walsenv we voeren Kyoto uit, maar kan naast plannen van Prank.
WV: In Zweden is er de helft van de uitstoot per hoofd van de bevolking tov ons land.
Bomen pianten is aardig, maar dan moet je het andere niet laten.

Stemcie is van mening dat motie is verworpen. Congres niet mee eens. Herstemmen?
Kan niet volgens Dick Tommel. Blijkt wel te kunnen als stemcie. dat wil.
Er voigt schriftelijke stemming. Uitslag volgende dag

Bijeenkomst wordt geschorst.

Tull, nvk, 21.11.00

congres 71 -notulen, concept, incl. besluitenlijst pag. 5/15



zondag 19 november 2000
Congrescentrum De Leeuwenhorst, Noordwijkerhout

Tweede kamerverkiezingen 2002
De voorstellen worden zonder discussie aangenomen.

Positie ambtenaren
Voordat de steliingen 0-4 in stemming kunnen worden gebracht liggen er twee amendementen 
voor
T.a.v. amendement 71.3033 licht de indiener toe dat de notitie zich er niet over uitspreekt of de 
politicus verantwoordelijk is voor zijn ambtenaren.
T.a.v. amendement 71 3034 geeft de programma-commissie aan dat alle steliingen toepasbaar 
zijn op gemeentelijk niveau
Ten aanzien van stelling 1 wordt vanuit de zaal opgemerkt dat het geen aanvulling is, omdat het 
pas wordt toegepast bij problemen; of de verantwoordelijkheid van de minister moet worden 
versterkt, of er moet een versterking bij de ambtenaren plaatsvinden.
Ten aanzien van stelling 5 is amendement 71.3035 ingediend. De programma-commissie ziet 
dit als een goede aanvulling
Ten aanzien van stelling 6 is amendement 71 3041 ingediend. De indiener vindt deze stelling te 
kort geformuleerd en vraagt het LB een notitie te schnjven over dit onderwerp. De programma- 
commissie geeft aan dat het moeilijk is te kiezen tussen kort en duidelijk of uitgebreid. De 
programma-commissie lijkt deze stelling heel helder.

Politieke moties (vervolg)
Motie 70.4061. De indiener wil met de richting op van Amerikaanse toestanden, waar het 
bednjfsleven mvloed heeft op de maatschappij.
Het LB geeft aan dat D66 geen geld accepteert dat zomaar komt, alleen als er een 
tegenprestatie tegenover staat. De voorstellen die in de motie worden genoemd zijn nooit 
verschenen. Wat in de motie wordt gevraagd is al geregeld, dus de motie is met nodig.
Vanuit de zaal wordt opgemerkt dat je hiermee interessant onderzoek ook afwijst.
De indiener geeft tot slot aan dat de motie gaat over de grote lijnen en dat de motie betrekking 
heeft op alle politieke partijen.
Politieke moties n.a.v. fringe-meetings
Motie 71.7084- de indiener geeft aan dat deze motie gaat over de middellange termijn-planning 
en dat het een continuering van het beleid van Els Borst betreft.
Motie 71.7085. de indiener geeft aan dat onder spreekt uit “van vraagsturing naar 
aanbodstunng” veranderd moet worden in "van aanbodsturing naar vraagsturing".
Motie 71.7086. de indiener geeft aan dat er solidariteit georganiseerd moet worden. De patient 
en de hulpverlener spreken lets af en daarop wordt de zorg bepaald.
Motie 71 7087: de indiener licht toe dat deze motie gaat over de randvoorwaarden.

Toespraak Lousewies van der Laan
Lousewies van der Laan houdt een toespraak.

Handel en hulp
Gernt Ybema geeft een toelichting op het onderwerp.

Ten aanzien van stelling 1 liggen twee amendementen voor.
Amendement 71 5048: de indiener, Bob van den Bos, geeft een toelichting op alle 
amendementen die hij op het onderwerp Handel en hulp heeft ingediend: het verschil tussen de 
armsten en rijksten in de wereld wordt groter Zolang dat het geval is moet het belang van de 
armsten voorop staan Uit de resolutie spreekt dat Nederland van de ontwikkelingshulp beter 
moet worden. Dat is niet van deze tijd en met van D66. Ontwikkelingshulp moet bij de mensen 
komen. De tekst van de resolutie is te eng-Nederlands en t6 marktgericht. Het gaat echter om 
de mensen. Ontwikkelingshulp moet erop gericht zijn zichzelf overbodig te maken. We moeten 
ontwikkelingshulp met in het kader van ons eigen belang zien.
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De Programmacommissie vindt de voorstelien van Bob van den Bos sympathiek, maar vindt 
ook dat de partij een slag moet maken en dat de schotten er tussenuit gehaald moeten worden. 
Vanuit de zaal wordt gevraagd wat de status van de stellingen is. De stellingen zijn zeer 
eenzijdig en het gaat met om ontwikkelingssamenwerkmg.
LB; de programmacommissie toetst door middel van deze resolutie het gevoel van het congres 
op dit punt
Vanuit de zaal wordt opgemerkt dat het verhaal niet zo sterk economisch moet worden 
aangezet. Verder wordt opgemerkt dat dit amendement overbodig is, omdat ontwikkelingshulp 
al gericht is op het bestuur en de mensen zelf. Mensen moeten structureel zichzelf kunnen 
voorzien.
Pieter ter Veer vindt dat deze resolutie met het verhaal moet zijn in het verkiezmgsprogramma 
met betrekking tot ontwikkelingssamenwerkmg. Hij vraagt zich af hoe de amendementen zich 
verhouden tot het volgende verkiezmgsprogramma
Vanuit het congres wordt gevraagd of dit voorstel wel besluitrijp is. Daarom wordt het 
ordevoorstel gedaan dit voorstel aan te houden tot het volgende congres.
Het LB gaat akkoord met dit ordevoorstel en houdt de resolutie aan tot het volgende congres

Politieke moties (vervolg)
Motie 71.4023: het LB ontraadt deze motie. Het LB is het volledig eens met het spreekt als zijn 
menmg uit, maar vindt manierwaarop dit moet plaatsvinden minder sympathiek. Het uitdelen 
van een prijs is niet de goede manier.
Lirsie Lambrechts- Je moet ouders geen rechten ontnemen op een vrije keus voor een school. 
Motie 71 4024' deze motie wordt zonder discussie overgenomen.
Motie 71 4025' Franciska Ravestein geeft aan dat deze motie al achterhaald is, omdat 
staatssecretaris Vliegenthart Eindhoven al geld heeft toegezegd,
Motie 71.4049: de indiener hcht toe dat maatschappelijke banken ook een maatschappehjke 
taak hebben.
Motie 71.4051. het LB ontraadt deze motie, omdat het om bilaterale relaties gaat en het kan met 
zo zijn dat het EU en het EP zich uitspreken over iets dat individuele lidstaten doen 
De indiener vindt dat je het samen moet doen.
Motie 71.4054; Indiener; D66 wil dat het EU een federatie wordt. Bij een federatie hoort geen 
besloten raad van ministers. Daarom moet deze vervangen worden door een gekozen orgaan. 
Het LB ontraadt deze motie, omdat deze slechts betrekking heeft op 1 orgaan. Het LB ziet 
graag een complete visie.
Vanuit de zaal wordt aangegeven dat je moet weten wat je door wat vervangt.
Bob van den Bos vindt dat deze motie teveel voor de troepen uitloopt. Hij vindt dat er eerst een 
discussie gevoerd moet worden over dit onderwerp in de partij.
De indiener vindt dat de partij deze politieke keuze wel kan maken, zonder uitgewerkt plan.

Het congres wordt onderbroken door een cultureel intermezzo, waarna de voorzitter de 
vergadering schorst voor de lunchpauze en de daarop volgende fringe-meetings

Toespraak Charles Kennedy MP
Charles Kennedy, fractieleider Liberal Democrats, Verenigd Koninknjk, houdt een toespraak.

Gelegenheid tot vragen stellen aan TK, EK, EP, LB, SWB, OC, BV, IDI en JD 
Vraag aan TK; de vraagsteller viel de oren van zijn hoofd toen hij hoorde dat Thom de Graaf 
had gezegd dat hij de heer Zorreguita een griepje aanraadde als er een huwelijk zou 
plaatsvinden tussen Willem-Alexander en Maxima Zorreguita.
Antwoord Bert Bakker: Je trouwt niet met je schoonvader en je kan ook geen verbod opleggen 
dat hij met bij het huwelijk aanwezig mag zijn. Het huwelijk is een zaak van hemzelf en de 
constitutie, maar je trouwt hoe dan ook niet met je schoonvader.

Vraag aan TK; KPN gaat de tarieven van de kerktelefoon aan de kostprijzen aanpassen Heeft 
de KPN in deze geen maatschappehjke taak.
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Antwoord Bert Bakker. ORTA heeft gezegd dat de KPN de kostprijs meet berekenen. Er vindt 
op dit moment een onderzoek hiernaar plaats, waarbij als uitgangspunt is gesteld dat alle 
godsdiensten aan de kerktelefoon mee mogen doen. Het onderzoek is bijna afgerond.

Vraag aan TK. Waar hgt de grens bij euthanasie en in het bijzonder bij de invulling van het 
ondraaglijk lijden.
Antwoord Boris Dittrich Bij de invulling van het ondraaglijk lijden heb je wemig te maken met 
zelfbeschikkmg te maken, een arts kan namelijk weigeren en je hebt geen afdwingbaar recht 
De fractie ondersteunt de uitspraak, die de rechter onlangs heeft gedaan in een zaak van 
ondraaglijk lijden Het subjectieve gevoel van een persoon moet een rol kunnen spelen, maar 
deze moet wel door de rechter getoetst worden.

Vraag aan TK, EK en bewindslieden. Hoe is het mogelijk dat de EK, TK-leden en de 
bewindslieden een werkbezoek aan Den Haag afleggen zonder dat het Haagse D66-bestuur of 
de gemeenteraadsfractie daar vanaf weten en is het mogelijk uitspraken af te stemmen met de 
iokale fractie en bestuur.
Antwoord Bert Bakker: Meestal vindt er van tevoren overleg plaats met de Iokale afdelingen 
over werkbezoeken. In Den Haag is dit helaas een aantal malen fout gegaan. Kamerleden 
hoeven echter niet te vinden wat gemeenteraadsleden vmden.
Antwoord Gerard Schouw: erzal een centraal cobrdinatiepunt komen datzich bezighoudt met 
werkbezoeken Ook zal op de website vermeld worden welke werkbezoeken er plaatsvinden.

Vraag aan EP- FPO schijnt vertrouwelijke politiegegevens te kopen. Hoe is het met de steun 
aan het Liberales Forum?
Antwoord Lousewies van der Laan: Liberales Forum heeft nog steeds steun nodig en wij gaan 
daar bij helpen. Op de agenda van de ELDR staat een bezoek aan hen gepland.

Vraag aan LB. hoe worden de veranderingen op het LS vormgegeven en hoe wordt er 
omgegaan met duidelijkheid random de functies.
Antwoord Gerard Schouw: het plan zal samen worden uitgewerkt en daarbij zal maximale 
zorgvuldigheid worden betracht in het kader van een sociaal plan. Rondom de functies zal zo 
spoedig mogelijk duidelijkheid komen.

Vraag aan TK; Hoe staat het met de uitvoenng van de motie staatsschuld, in Zutphen door het 
congres aangenomen en waarin de uitspraak wordt gedaan dat 75% van de meevallers aan 
aflossing van de staatsschuld wordt besteed en het overige bedrag wordt besteed aan 
onderwijs en zorg. In de pers is over dit standpunt van de fractie niets terug te vinden.
Antwoord Bert Bakker. Er zijn twee soorten meevallers: uitgaven- en mkomsten-meevallers. 
Zoals in het regeerakkoord is afgesproken gaat 50% van de uitgaven-meevallers naar aflossing 
van de staatsschuld en het overige naar zorg en onderwijs. Van de inkomsten-meevallers heeft 
de fractie gezegd dat er zoveel mogelijk en het liefst 75% naar aflossing van de staatsschuld 
moet gaan.

Vraag aan TK: Er staat in het jaarverslag geen link naar het verkiezingsprogramma. Kan de 
fractie de drie cruciate hoofdpunten van het afgelopen jaar noemen.
Antwoord Bert Bakker; Neemt de opmerkmg van de link met het verkiezingsprogramma mee 
voor volgend jaar. Er zijn wel meer dan drie cruciate hoofdpunten te noemen, maar de beste 
drie zullen binnen een week op de website te vinden zijn.

Vraag aan TK: Waarom is de fractie niet voor het verbieden van het roken in cates en 
restaurants in plaats van de betuttelende heffing op roken en het herkennen van 16-jangen bij 
een sigarettenautomaat
Antwoord Bert Bakker: De fractie is hierover verdeeld.

Vraag aan LB- is het mailtje aan Al Gore al verstuurd en ook al beantwoord?
Antwoord Gerard Schouw; mailtje is al wel verstuurd, maar nog niet beantwoord.
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Vraag aan TK Is de fractie er al uit of ambtenaren van de burgerlijke stand, die uit overtuiging 
tegen het homohuwehjk zijn, een uitzonderingspositie kunnen krijgen?
Antwoord Bert Bakker. lemand die ernstige gewetensbezwaren heeft moet met worden 
gedwongen.

Vraag aan EK. waar is het jaarverslag.
Antwoord Eddy Schuyer. staat op de website, maar het was met bekend dat dit ook papier 
moest voor het congres.

Politieke moties (vervolg)
Motie 71.4060: Indiener: In het verkiezingsprogratnma staat dat het Europees landbouwbeleid 
hervormd moet worden Onlangs hebben de D66-bewmdslieden de ministers Jorritsma en 
Herfkens teruggefloten die scherpe kntiek hadden op het Europese landbouwbeleid.
LB. is het eens met de uitspraak dat het landbouwbeleid hervormd moet worden, maar is het 
niet eens met de mdruk dat minister Bnnkhorst zijn werk met goed doet. Hij spreekt zich er altijd 
voor uit dat het landbouwbeleid in Europa hervormd moet worden.
De indiener stelt voor de opsomming na “voorts constaterende” te verwijderen.
Vanuit de zaal wordt aangegeven dat de motie dan overbodig is en de indiener trekt de motie 
in
Motie 71.4061: vanuit de zaal wordt aangegeven dat deze motie al geregeld is.
De indiener geeft aan dat omkopmg van een ambtenaar inderdaad al strafbaar is, maar pas bij 
vervolgmg is het met meer aftrekbaar.
Motie 71.4062; Indiener' Nederland heeft in de EU-raad 5 stemmen, Duitsland 10, maar deze 
worden wel door 1 persoon uitgebracht. Het is befer als deze stemmen verdeeld worden over 
meerdere personen.
LB: Een zeer gedetailleerde motie, het LB ziet liever een complete visie.
Vanuit de zaal wordt de motie sympathiek gevonden, maar hij lijkt moeilijk uitvoerbaar.
De indiener vmdt dat 1 stem per persoon mogelijk moet zijn.
Motie 71 4065. Indiener: Er moet gelijkheid tussen alle godsdiensten zijn. Als 
europarlementanfer loopt Lousewies van der Laan dagelijks tegen de macht van het Vaticaan 
aan, Er moet scheidmg tussen kerk en staat zijn.
LB, neemt deze motie over en geeft de Eurofractie opdracht om deze motie uit te voeren en 
steun te verwerven.

Toespraak Thom de Graaf, fractievoorzitter Tweede Kamer 
Thom de Graaf houdt een toespraak.

Uitslag verkiezingen besturen en commissies
Alle kandidaten zijn verkozen.

Politieke moties n.a.v. fringe-meetings (vervolg)
Motie 71.7081: Indiener: Deze motie is een kort verslag van de fringe-meeting over 
biotechnologie. Laurens-Jan Brinkhorst en Els Borst krijgen steun voor hun 
biotechnologiebeleid. De informatie aan consumenten moet beter worden gewaarborgd.
Motie 71 7082. Indiener; Ook deze motie is een verslag van de fringe-meeting, maar nu over 
ICT. Investeren in ICT is belangnjk, ook op het terrein van onderwijs en zorg, maar de veiligheid 
moet wel worden gewaarborgd.
Motie 71.7083' Indiener' Tussenschoolse opvang is belangnjk en dat moet voor 300 miljoen 
kunnen worden gerealiseerd.

Actuele politieke moties (vervolg)
Motie 71 7080: Indiener: Het openbaar vervoer moet ook buiten de Randstad een goed 
alternatief zijn
LB; vmdt de zinsnede over dezelfde fmancifele steun onduidelijk. Je moet investeren in het 
openbaar vervoer waar dat nodig is.
Francine Giskes: Het is moeilijk om buiten de Randstad een rendabel openbaar vervoer te 
hebben. Als de motie zo bedoeld is dat de fractie zich zal inzetten voor openbaar vervoer buiten 
de Randstad heeft ze er geen probleem mee.
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De mdiener geeft aan dat de motie zo bedoeld is.
Motie 71 6079 wordt zonder discussie of stemming aangenomen.

Sluiting
Gerard Schouw sluit het congres en dankt de mensen van de notulencommissie, de 
stemcommissie, de congresvoorzitters, de besluitvormingscommissie en natuurlijk het Landehjk 
Secretanaat.
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BSC 00.0073
van Gerhard Brunsveld
aan BSC
datum : 20 november 2000
betreft : congres 71, besluiten (excl. kandidaten)

Besluiten congres 71 - ovb goedkeunng BSC

nr mdiener | onderwerp LB C71
orgamsatie, financien en beleid

JAARREKENING 1999 aangenomen

DECHARGE
PENNINGMEESTER

deoharge verleend

BELEIDSPLAN 2001 aangenomen

71 1005 Landelijk Bestuur OPHEFFEN OC EN MET 
VERVOLG

overnemen aangenomen

71.1006 Landehjk Bestuur AANPASSEN SWB EN HET 
VERVOLG

overnemen aangenomen

VOORSTEL NIEUWE 
PARTIJORGANISATIE

aangenomen

AFDRACHTREGELING
POLITIEKE
VERTEGENWOORDIGERS

aangenomen

WIJZIGING REGIO- 
/AFDELINGSAFDRACHTREGELI 
NG 2001

aangenomen

71 1072 Landelijk Bestuur GEINTEGREERDE
BEGROTING

overnemen aangenomen

71.1070 Jagt, Bouke e.a. BEZUINIGINGEN OP AR ontraden mgetrokken

BEGROTING 2001 aangenomen

statuten en huishoudelijk reglement
71 1064A 
met
quorum

Belgie, AV BUITENLANDSE LEDEN overnemen aangenomen

71 1064B
met
quorum

Belgie, AV BUITENLANDSE LEDEN overnemen aangenomen

71 1064C
met
quorum

Belgi§, AV BUITENLANDSE LEDEN overnemen aangenomen

71.1064D
met
quorum

Belgie, AV BUITENLANDSE LEDEN overnemen aangenomen

met
quorum

VOORSTEL 001 T/M 008 aangenomen

VOORSTEL 009 EN 010 aangenomen

71.1007A Noord-Brabant, RV NIETALEEN OP WEBSITE ontraden
tg.v.
71 0066

mgetrokken

71.1066 Landelijk Bestuur MEDEDELING PER E-MAIL overnemen aangenomen

71.1007B Noord-Brabant, RV NIETALEEN OP WEBSITE ontraden vervallen

71 1019 Spijkemsse, AV PUBLICATIE VIA DE WEBSITE overnemen aangenomen

VOORSTEL 011 aangenomen

71 1064E Belgie, AV BUITENLANDSE LEDEN overnemen aangenomen

71 1064F Belgib, AV BUITENLANDSE LEDEN overnemen aangenomen
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VOORSTEL 012 EN 013 aangenomen

71 1064G Belgie, AV BUITENLANDSE LEDEN overnemen aangenomen

VOORSTEL 014 T/M 018 aangenomen

71 1012 Noord-Brabant, RV CONSULTEREN ADVIESRAAD ontraden verworpen

71 1007C Noord-Brabant, RV NIETALEEN OP WEBSITE ontraden verworpen

VOORSTEL 019 aangenomen

VOORSTEL 020 aangenomen

71 1013 Noord-Brabant, RV ADVISEURS INTERNATIONAAL ontraden verworpen

VOORSTEL 021 aangenomen

VOORSTEL 022 T/M 046 aangenomen

71 1007D Noord-Brabant, RV NIETALEEN OP WEBSITE ontraden verworpen

VOORSTEL 047 aangenomen

VOORSTEL 048 T/M 053 aangenomen

71.1067 Landelljk Bestuur OVERGANGSREGELING overnemen aangenomen

algemene orgamsatonsche moties
71.1008 Noord-Brabant, RV STELSELMATIGE

AANVULLING OP WEBSITE
ontraden vervallen

71 1010 Noord-Brabant, RV RVO INBEDDEN IN 
PARTIJORGANISATIE

ontraden verworpen

71 1020 Tilburg, AV COMBINATIE LIDMAATSCHAP
JD EN D66

overgenomen met toezeggmg dat de 
leeftijdsgrens tot 25 Jaar wordt

71.1021 Tilburg, AV KIESSYSTEEM ontraden ingetrokken

71 1016 Amsterdam, AV / 
Amstelveen, AV/De 
Kargadoor, platform

TRANSPARANTIE ontraden aangenomen

71 1052 De Kargadoor, platform INDIVIDUELE
VERSLAGLEGGING
VOLKSVERTEGENWOORDIGE
RS

aangenomen

ONDE RWIJS
71.2042 Breda, AV NADERE UITWERKING ontraden verworpen

71 2001 Apeldoorn, AV SPLITSEN STELLING overnemen aangenomen

71 2028 Amersfoort, AV INSTEMMINGSRECHT OUDERS 
OVER GRONDSLAG

ontraden verworpen

STELLING 1 aangenomen

71 2014 Amsterdam, AV / 
Amstelveen, AV

ZEGGENSCHAP aangenomen

STELLING 2 aangenomen

STELLING 3 T/M 5 aangenomen

71.2058 
cbB

De Kargadoor, platform SCHAALVERANDERING verworpen

71.2029 Breda, AV ONDERWIJS ontraden
tg v
71.2015

verworpen

71 2030 Breda, AV ONDERWIJS ontraden verworpen

71,2016 Amsterdam, AV / BOVENSCHOOLSE overnemen aangenomen
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Amstelveen, AV SAMENWERKING
STELLING 6 aangenomen

71 2027 Amersfoort, AV POSITIE LERAREN overnemen aangenomen

STELLING 7 aangenomen

71 2031 Breda, AV ONDERWIJS overnemen aangenomen

71 2032 Breda, AV CARRIEREPERSPECTIEF overnemen aangenomen

STELLING 8 aangenomen

STELLING 9 aangenomen

71.2057
cbB

De Kargadoor, platform GEEN SCHAALVERGROTING 
VAN BOVENAF

verworpen

71.2026 Amersfoort, AV SCHAALVERGROTING ontraden verworpen

STELLING 10 aangenomen

STELLING 11 aangenomen

ACTUELE POLITIEKE MOTIES
71 6017 Amsterdam, AV / 

Amstelveen, AV
HUISVESTING ONDERWIJS 
POA/O

aangenomen

71.6018 Amsterdam, AV / 
Amstelveen, AV

ONDERWIJSVERNIEUWING
MET ICT

verworpen

71.6063 De Kargadoor, platform WEGBLOKKADES verworpen

71.6073 Honkoop, J. e a. KONINGSHUIS aangenomen

71 6074 Honkoop, J. e a. REPUBLIEK verworpen

71.6077 Veltman, Theo e.a ZWAAILICHTEN HUISARTSEN 
/ SPECIALISTEN

mgetrokken

71 6078 Bruins Slot, Lotte e.a. LASTENVERHOGING verworpen

71 6053 De Kargadoor, platform OPEENSTAPELING FUNCTIES 
SOLANA

aangenomen

71 6056 De Kargadoor, platform EU-OVERSCHOTTEN BETER 
GEBRUIKEN

aangenomen

71.6076 Belgie, AV ELI MOET DEMOCRATISCHER 
EN TRANSPARANTER

aangenomen

71 6079 van den Bos, Bob TOEKOMST EUROPA: 
HERENIGING EN IGC

aangenomen

VOORSTELLEN TWEEDE KAMERVERKIEZINGEN 2001
VOORSTELLEN LVC aangenomen

VOORSTELLEN TIJDPAD aangenomen

INSTELLINGSBESLUIT SAC aangenomen

PROFIEL L1JSTTREKKER aangenomen

PROFIEL LID FRACTIE TK aangenomen

POSITIE AMBTENA REN
71.3033 Breda, AV POSITIE AMBTENAREN overnemen aangenomen

71 3034 Breda, AV GEMEENTELIJK NIVEAU ontraden verworpen

STELLING 0 aangenomen

STELLING 1 aangenomen
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STELLING 2 aangenomen

STELLING 3 aangenomen

STELLING 4 aangenomen

71 3035 Breda, AV GARANTIES OMTRENT 
GEHEIMHOUDING

overnemen aangenomen

STELLING 5 aangenomen

71 3041 Breda, AV NIET BEHANDELEN PUNT 6 verworpen

STELLING 6 aangenomen

POUT EKE MOTIES
70.4029 Drenthe, RV UITVOERING KYOTO overnemen aangenomen, na schriftelijke

stemming 74 voor en 63 tegen

70 4061 Dordrecht, AV FINANCIERING POLITIEKE
PARTIJEN

ontraden verworpen

71,4023 Amersfoort, AV ZWARTE / WITTE SCHOLEN verworpen

71.4024 Amersfoort, AV ONDERWIJS EN
ARBEIDSMARKT

overnemen aangenomen

71 4025 Amersfoort, AV TOPSPORT' INTERNATIONAL
WEDSTRIJDBAD

verworpen

71.4043 Groningen, AV WERKLOOSHEID ONDER
ALLOCHTONEN

ontraden mgetrokken

71.4049 De Kargadoor, platform MAATSCHAPPELIJKE
VERANTWOORDELIJKHEID
BANKEN

overnemen aangenomen

71 4051 De Kargadoor, platform DEMOCRATISCHE
WAARBORGEN BUITEN EU- 
VERDRAG

ontraden verworpen

71 4054 De Kargadoor, platform AFSCHAFFIN EU-RAAD VAN
MINISTERS

ontraden Verworpen

71 4055 De Kargadoor, platform WEBSITE
PERSOONSGEBONDEN
BUDGET

overnemen Aangenomen

71.4059 De Kargadoor, platform GEEN ONDERHANDELINGEN
OVER MENSENRECHTEN

overnemen Aangenomen

71 4060 De Kargadoor, platform EUROPEES
LANDBOUWBELEID

Ingetrokken

71.4061 De Kargadoor, platform FISCALE AFTREKBAARHEID
CORRUPTIE

overnemen Aangenomen

71 4062 De Kargadoor, platform GEEN BLOKSTEM EU-RAAD Verworpen

71 4065 Belgie, AV VATICAAN ontraden Gewijzigd aangenomen

HAND EL EN HULP
71 5048 van den Bos, Bob e.a. GOED BESTUUR ontraden behandelmg van het gehele

onderdeel is aangehouden
71.5036 Breda, AV MARKTECONOMIE overnemen

STELLING 1

71.5045 van den Bos, Bob e.a. ALLERARMSTE LANDEN ontraden

71 5037 Breda, AV DUURZAME ONTWIKKELING overnemen

71.5038 Breda, AV UlTSLUITEN VAN HULP overnemen

STELLING 2

71.5046 van den Bos, Bob e.a STRUCTUREEL EN
DUURZAAM

ontraden
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STELLING 3

STELLING 4

71 5047 van den Bos, Bob e a VOLWAARDIGHEID

71 5039 Breda, AV WEDERZIJDSE HANDEL ontraden

STELLING 5

71 5044 van den Bos, Bob e a VIA MINISTERIE EZ ontraden

71.5040 Breda, AV BEVORDERING
WEDERZIJDSE HANDEL

ontraden

STELLING 6

STELLING 7 T/M 8

politieke moties n.a.v. fringe meetings zaterdag
71 7081 Landehjk Bestuur BIOTECHNOLOGIE overnemen Aangenomen

71 7082 Landehjk Bestuur E-GOVERNMENT overnemen Aangenomen

71 7083 Landelijk Bestuur DAGINDELING overnemen Aangenomen

71 7084 Landehjk Bestuur GEZONDHEIDSZORG - A overnemen Aangenomen

71 7085 Landelijk Bestuur GEZONDHEIDSZORG - B overnemen Aangenomen, gewijzigd

71 7086 Landelijk Bestuur GEZONDHEIDSZORG - C overnemen Aangenomen

71,7087 Landehjk Bestuur GEZONDHEIDSZORG - D overnemen Aangenomen

actuele politieke motie (sluiting 18 november 2000,17.20 uur)
71,7080 Bruins Slot, Lotte e.a OPENBAARVERVOER Aangenomen

congres 71 -notulen, concept, incl. besluitenlijst pag. 15/15


